



从“杨李小田园露营基地”说起

□兴姜之堰

据报道,5月7日,央视财经频道《正点财经》栏目聚焦泰州错峰出游、乡村“微度假”热度不减,姜庄镇杨李小田园露营基地崭露头角。

近郊游、露营等户外玩法成为一些人的新选择。姜庄镇杨李小田园露营基地占地15亩,以前是个废弃的沟塘,经过当地政府改造,成为集旅游观光、休闲采摘、科普研学等内容为一体的田园综合体,“五一”假期吸引不少本地居民,参与烧烤、露营、垂钓、游船等项目,亲近自然,放松身心,享受生活。

在快节奏的现代生活中,人们对于休闲与放松的追求日益强烈。“微度假”的兴起正是这一趋势的缩影。它不仅仅是一种旅行方式,更是一种生活态度,一种对微心愿、微需求、微改造和微创新的

关注与追求。

“微度假”让人们在短暂的闲暇时光中找到心灵的慰藉与放松。它满足了人们远离喧嚣、亲近自然的“微心愿”。正如古人所言:“人生得意须尽欢,莫使金樽空对月。”“微度假”正是让人们在忙碌之余享受这份短暂的欢愉得以如约而至。

然而,“微度假”的意义远不止于此。它更是一个引子,引导我们关注那些隐藏在日常生活中的“微需求”。这些需求或许微不足道,但是恰恰关乎人们的生活品质。比如,在旅行中,一个舒适的住宿环境、一顿美味的当地特色餐、一条便捷的交通线路都是人们渴望满足的“微需求”。为了满足这些需求,我们需要在服务中注重细节,真正做到无微不至。

为了满足这些“微需求”,“微改造”成为一种有效方式。它不仅是对环境的改善,更是对人们生活品质的提升。无论是公园里的绿化改造、社区的公共设施更新,还是乡村的垃圾分类处理,“微改造”都在用实际行动回应民众的“微需求”。这些改造虽小,带来的改变却是巨大的,让人们的生活更加美好。

而在满足“微需求”、实现“微改造”的过程中,“微创新”是不断探索和创新的方式方法。它鼓励我们在服务中寻求突破,让为民造福、为民服务的理念更加深入人心。正如乔布斯所说:“领袖和跟风者的区别就在于创新。”在“微创新”中,我们要不断追求卓越,让服务更加贴心、细心、暖心。

从“微度假”到“微心愿”“微需求”“微改造”“微创新”的无微不至,不仅体现在对细微之处的关注与满足上,更体现在对民众生活的全方位关怀上。我们不仅要关注物质层面的需求,更要关注精神层面的需求。比如,在“微度假”中,我们可以提供文化体验、艺术展览等丰富多彩的活动,让人们在享受自然美景的同时感受到文化的熏陶和艺术的魅力。

毫末不札,将寻斧柯。一个微小的需求与愿望也就是一个民生堵点痛点难点,要盯紧不放、揽责在身、马上就办、办就办好,用实际行动回应民众的期待与呼唤,让无微不至如约而至。因为只有确保群众诉求“件件有着落,事事有回音”,让事事都能“如你所愿”,群众的幸福感、获得感才能更有“质感”。

茶亭



梁徐街道打好乡村振兴“特色牌”

(上接1版)进一步调动社区“两委”干部积极性,增强村级组织“自我造血”功能,全面提升村级集体经济实力。

随着产业“引擎”被点燃,乡村“颜值”也在逐步提升。走进邢家社区,交织传递历史文化的民间故事小品,闪耀着金牛显灵传说的滨水休闲空间“金牛塘”,承载着乡愁记忆的古井文化游园……一处处景观、一个个节点无不描绘着特色田园乡村的传统文化肌理。邢家社区党总支书记周华鸿介绍,邢家社区紧扣“做强产业、做硬招牌、做美乡村”发展目标,大力实施产业提升、环境提标、品质提级“三大行动”,将特色产业、田园风貌串联起处处皆美景、户户有花园的宜居环境,促进特色田园乡村活力迸发。

双墩社区跻身省第一批宜居宜业和美乡村,展开又一幅富民强村的奋进画卷。梁徐街道正以推进实体增收项目、保障资源发包收益、资产资金有效利用为基础,探索提供服务、混合经营等多种集体经济增长形式。在帮助社区找准方向路径的同时,该街道还集中资源打造特色农产品服务中心,通过统筹产品、资金、技术、市场打造梁徐品牌特色,以公司化、品牌化、市场化、产业化、规模化运营模式带动街道共富项目整体收益增加。

梁徐街道党工委书记左丞说:“今年我们集体经营性收入围绕力争2000万元、确保1800万元的目标,实施‘四统筹一打造’工作举措,挖掘区位优势,整合资源优势和产业优势,组建特色农产品服务中心,统筹产品、资金、技术、市场等要素,打造‘津誉梁缘’区域品牌,提升梁鲜公司自有业务,做强‘牛经济’,盘活‘桃花源’,打造‘品牌店’,推动农业经济量质提升。”

我区召开民生实事重大投资项目现场督查督办会

(上接1版)以最优质的服务为项目建设提供全方位保障,着力打造人民满意放心的民生工程。

就抓好下一阶段民生实事、重大投资项目建设,钱军指出,要凝聚全方位认识,坚定目标必成。算好民生账、经济账、发展账,突出结果导向、问题导向,做到能快则快、如期兑现,紧盯项目建设计划、项目建议书、可行性报告、土地征收、规划审批、项目立项、工程承包、“五证”办理、工程施工监管、验收审计、缺陷责任期管理等重点环节,逐项对标找差、查漏补缺,对未进场项目优化前期设计,对在建项目优化施工组织,力争早完工、早交付,让群众早日看到变化、得到实惠。要聚焦全过程管理,提高建设质效。树牢质量意识,坚持把“质量第一、品质至上”的理念贯穿项目建设始终,既抓外观质量,更抓内在品控;树牢安全意识,以安全生产治本攻坚三年行动为契机,狠抓施工现场管理、隐患排查整治,坚决守住不发生重大安全事故的底线;树牢环保意识,严格落实“六个100%”管理标准,全

面推广扬尘在线监测系统,做到文明施工;树牢规范意识,重点把握好“开工前,规范招标”“施工中,规范变更”“完工后,规范审计”3个环节,严格按照协议合同履行,做到依法依规;树牢效益意识,注重建后运营,统筹好工程建、管、用各个环节,全面提升投资效益。要压实全链条责任,凝聚攻坚合力。突出领导带头,加强现场调度和业务督导,常态化奔赴工程一线,做到重要工作亲自部署、重大事项亲自推动、重点环节亲自协调。强化协同联动,各牵头部门发挥好牵头抓总作用,做到工作落实在一线、问题解决在一线、成效体现在一线;相关职能部门及属地镇街靠前服务、主动作为,做到共性矛盾系统性破解、具体问题针对性解决。严格督考问效,推行全流程闭环督查,实行“一张表格抓督查”,做到对标对表抓落实,确保既定目标不变、建设标准不降。

会上,分管副区长布置各自条线相关工作;区发改委汇报2024年民生实事、重大投资项目整体推进情况及下一步工作建议;住建局、罗塘街道、三水街道、张甸镇汇报项目不达标序时情况、需提请协调解决的问题及下一步工作计划。

张甸人民医院举办消防灭火和疏散逃生应急演练

(上接1版)演练活动圆满结束。

潘勇对此次演练表示肯定。他指出,医院作为人员密集场所,消防安全工作尤为重要。医院要持续加强消防安全知识的普及和应急演练的开展,增强医护人员的消防安全意识和应急处理能力,确保医院在面临火灾等突发事件时能够迅速、

有效地应对,紧绷消防安全之弦,防患于未然,为患者营造和谐平安的就医环境。

朱宣村老区工作经验获市“三会”肯定

(上接1版)并要求镇村老区“三会”在组织联动、确保项目在今后为农服务方面精准高效运营、为乡村振兴发展发挥更大作用。

周绍泉对村史馆的布展效果给予高度赞扬。该馆陈列室以老区精神为主题,布置了朱宣老区历史渊源、老区发展历程、老区特色产业、老区农耕文化等内容,彰显了以老区精神振兴发展老区的特色成果。

在调研座谈会上,朱宣村党支部书记、老区分会会长许如兵介绍说:“我作为村老区工作的‘领头雁’,必须在具备老区工作情怀的前提下,结合老区工作实际,团结带领老区人民在‘三建三强’上下功夫:建好老区展览馆藏,强化老区精神素养;建好老区培训制度,强化老区业务能力;建好老区工作基地,强化老区发展成果。”

大伦镇老区“三会”工委主任许建中深有感触地说:“朱宣村是全镇老区工作的样板,是老区工作与乡村振兴结合的样板,已经在探索与实践过程中初见成效。今后,我们将围绕助力乡村振兴,继续寻找结合点和主抓手,不断探索形成基层老区系统助力乡村振兴的新路子。”

周绍泉在讲话中指出,朱宣村老区工作有新意、有特色、有成效。今后,我们必须持之以恒主攻队伍建设,持续帮扶济困,积极建言献策,助力乡村振兴,强化对外宣传,促进基层老区工作全面活跃。



江苏姜堰

主办:泰州市姜堰区人民政府办公室